

rovi iz „samostojnega“ Urekovega pa
valika.

Samostojno barko zapuščajo. Mi
sino vedno trčili, da je naše dobro
slovensko ljudstvo bilo pri volitvah
na 23. novembra 1920 po neizpolnji-
vih obljubah zapeljano v nasproti ta-
bor. Od vseh strani dobivamo sedaj
izjave pristavev Samostojne kmetijske
stranke, da izstopijo iz Samostojne in
da ne marajo prav nič več imeti opr-
avi z ljudmi, ki so na tako grd način
požrli svoje obljube in kateri so v
Beogradu za Judežve groše in iz
svojega osebnega častihlepija prodali
našo slovensko samoupravo sloven-
skim in srbijanskim demokratom. Iz
st. Petra niže Maribora smo dobili
tudi dne od naslednjih mož izjave, da
prekličajo svoj podpis pri Samostojni:
Josip Protner, Frane Purgaj, Marko
Simončič in Jakob Skerget.

Kako je lovil Kisovar podpisel?
„Narodni“ poslanec Filip Kisovar se
je v Rogozi pri Mariboru v zadnjem
času zelo razkoračil. Samo eno željo
goji ta mož: kako bi spravil občino v
roke socialistom? Kakor znano, je
treba za sestavo kandidatnih list pod-
pise. Kisovarju pa niso šli radi na li-
manice in zato je mož poiskoval stvar
na drug način. Ko je moledoval za
podpise, je izjavljal, da gre za delitev
Scherbaumovega posestva. Tako je g.
Kisovar z nečednim farbanjem speljal
par kmetov, ki so verovali temu „ag-
rarnemu reformatorju“, na politični
led. Upamo, da bo socialistična ne-
poslednost odprla ljudstvu oči.

Lepo uspell izobraževalni tečaj
se je vršil dne 4. t. m. v Tinjem na
Pohorju. Nad 150 vrlih mladencev,
mož in deklet je vztrajalo čez 4 ure,
ter z zanimanjem zasledovalo izvaja-
nja urednika Goloba, ki je v poljud-
nem predavanju orisal političen polo-
žaj in druge zanimivosti iz politične-
ga življenja. Zavedni Tinjčani so po-
kazali s številno udeležbo, da se ob-
zavljajo naši Pohorci tudi v izobraže-
valnem oziru. Vsa čast jim!

V rogaškem okraju so se vršili
v nedeljo in ponedeljek zelo dobro o-
biskani shodi v Zetalah, Stopercan,
Rogatu in Sv. Križu pri Slatini, na
katerih je poročal poslanec Pušenjak
o političnem položaju in o občinskih
volitvah. Shodov so se udeležili tudi
pristaši drugih strank, ki so odobra-
vali izvajanja poslanca.

Duhovniške vesti. V Marenber-
gu umrl dne 30. p. m. priljubljeni
dekan č. g. Avgustin Hecl v 74. letu
svoje starosti. Pokojni je bil rojen 26.
avgusta 1847 v Starem trgu pri Slov.
Gradcu, v duhovnika posvečen je bil
dne 21. 7. 1872. Zupnikoval je dolgo
časa na Zuzmu. Od tam se je preselil
v Marenberg, kjer je pastiroval
med Slovenci in Nemci do smrti. Sve-
tila mu večna luč na obmejni zemlji
slovenski. — Teško obohel je č. g. D.
Arlič, kaplan v Brežicah. — Mestnim
vikarjem v Celju je imenovan č. g. P.
Jurak, kaplan pri Sv. Juriju ob Šca-
vnicah. — Č. g. kaplan Alojzij Sunčič
je prestavljen od Sv. Andraža v Sl.
gor. k Sv. Juriju ob Šcavnicih.

**Kako se čitajo kratice slovens-
kih političnih strank.** Da si časopisi
prihranijo prostor, skrajšajo uredniki
celotne naslove ali imena strank. V
naslednjem podamo te kratice: Sloven-
ska ljudska stranka se kratko piše —
SLS, Slovenska kmetijska zveza —
SKZ ali KZ, Jugoslovanska demo-
kratska (liberalna) stranka — JDS,
Samostojna kmetijska stranka — SKS
Jugoslovanska social-demokratska
stranka — JSDS, Narodno-socialna
stranka — NSS, Komunistična stranka
Jugoslavije — KSJ, Kmetško-delavska
zveza ali del rdečkarjev — KDZ.

Javno vprašanje na obratno ra-
vnanje koroške železnice. Na po-
staji Ruše uradništvo ne sprejema od-
potnikov dvehkronskih žigosanih ban-
kovecev. Do sedaj še nismo nikjer čit-
ali, da bi bili dve- in enokronski ban-
koveci prenehali biti plačilno sredstvo.
Ali je to morda le šikana mladih gg.
uradnikov? Prosimo poasnila, oziro-
ma odpravo teh nedostatkov.

Nesramno odušstvo. Zagrizeni
nemškutar Kramberger pri Sv. Lov-
rencu na Pohorju odira tamošnje na-
še kmetško ljudstvo na najnesramnej-
ši način. Od izdelovanja enega ura-
učnega olja računa ta odiralec 8 K,
zahteva razentega še vsako peto prgo
in plačuje za eno prgo — berite in

trmite — 1 K. Čudimo se, da zaved-
no slovensko kmetško ljudstvo temu
odiralcu ne pokaže hrbta.

Novi most preko Mure. Kmalu
bo dograjen most preko Mure, ki bo
tvoril zvezo s Prekmurjem. Most so
začeli graditi v bližini Veržaja in de-
lajo civilni delavci in 1 bataljon ptuj-
skih pionirjev. Most bo dogotovljen in
izročen prometu že čez nekaj mesecev.

Avtomobilna zveza Celje—Vojnik
—Konjice. V Vojniku so osnovali dru-
žbo, ki bo vzpostavila avtomobilni pro-
met med Celjem, Vojnikom in Konji-
cami. Družba ima dva avtomobila —
manjši bo vozil med Celjem in Dobro-
no, večji pa po državni cesti iz Celja
čez Vojnik v Konjice.

Veliko zahtevajo od nas. Zupan
s Pohorja nam piše: Naredbe o mobi-
lizaciji so nas Slovence zelo presene-
tile. Od nas, ki smo zavezani se od-
zvati mobilizaciji, zahtevajo malenkost
ki stane vsakega moža „malo“ svoto:
5090 K. To je taka svota, ki si je ra-
zun demokratični veriznikov ne kmet,
ne delavec, od konca vojne do danes
ni mogel prislužiti. Kako si naj vsak
vojni zavezanec priskrbi predpisano
cbleko, perilo in obuvale? Mnogi so
pod Avstrijo in sedaj po preobratu
služili 5—7 let. Vso svojo boljše oble-
ko in perilo so porabili in raztrgali in
je niso mogli nadomestiti z novim.
Kako to, da nam sedaj zopet hočejo
vsiliti vojsko absolutisti brez vpraša-
nja ljudstva? Naj se ljudstvo vpraša,
ali je treba vojske ali ne. Po mojem
mnenju bi bilo najbolje, da bi držav-
niki v Belgradu klicali ljudstvu: Mir
vam bodi!, a ne, da hočejo pomagati
francoskemu in angleškemu kapitalu.

**Prošnje za oprostitev od vojaš-
čine.** Ljubljanska pukovska okružna
komanda objavlja v listih navodila,
kako se morajo sestaviti vloge za o-
prostitev od vojaščine. Vsaka prošnja
mora biti opremljena z dvodinarskim,
vsaka priloga pa z enodinarskim ko-
lekom. Prošnji se priložiti sledeče pri-
loge: 1. rodbinska pola staršev-pro-
silcev, na kateri morajo biti vpisani
vsi člani rodbine s potrebnimi poda-
ki (omejene pole izdajajo župnijski ur-
radi). 2. Uradno potrdilo davčne ura-
da: o višini direktnih davkov, ki jih
plačuje reklamiraneec, oziroma njegovi
starši. Ako ima reklamiraneec stare, se
brate, je treba priložiti uradno potrdi-
lo o njih vojaškem službovanju. Pro-
šnje se vlagajo preko občinskih ura-
dov pri pristojni pukovski okružni ko-
mandi.

Prva toča z dežjem je padala v
Mariboru in okolici v torek, dne 5.
aprila.

Razbijači in pristaši boljševi-
kov in komunistov, ki so ob porodu
Jugoslavije napadli, oplenili in oro-
pali našega somišljenika, gosp. Kegl,
trgoceva pri Sv. Tomažu pri Ormožu,
so bili sedaj sodnijsko obsojeni, in si-
cer: Janez Hojnik na 8 mesecev, An-
ton Crnjavič na 6 mesecev, Jožef Vor-
sič, Anton Grašič, Feliks Toplak na 3
mesece, Jožef Jurgec, Fr. Kukovec in
Alojz Krajnc na 8 tednov, Jožef Hoj-
nik in Jožef Kukovec na 6 tednov tež-
ke ječe. Obsojenim sedaj ne diši ka-
zei za njih nečastna — roparska de-
la. To naj bo v svarilo vsem, ki si že
ljo z boljševizmom zboljšati življenje.
Naj se pomisli, da se krivica lahko
napravi, a težko popravi!

Mojim prijateljem! Ob priliki
moje oprostilne razsodbe pred mari-
borsko poroto sem dobil od svojih šte-
vilnih prijateljev nebroj čestitk. Ker
ne morem vsakemu posebej odgovoriti,
sprejmite vsi tem potom mojo prijateljs-
ko zahvalo. — Franjo Zebot.

Liberalna nasilstva. V Splitu so
nedavno vlomili podivjani liberalni
fantalini v Leonovo tiskarno ter raz-
bili uredništvo in upravnništvo katoliš-
kega lista „Jadran“. Kakor javljajo
nisti, še demokratskega nasilja v Dal-
maciji ni konec. Ko se je pred par
dnevi vračala godba Marijanske kon-
gregacije z nekoga izleta, jo je demo-
kratska poulična svojat dejansko na-
padla, razbila glasila ter ranila več
oseb. Radi teh dogodkov vlada med
tamošnjim krščansko-mislečim prebi-
valstvom veliko razburjenje in je pri-
čakovati resnih dogodkov.

Vklenjen otrok. Zaporj Sloven-
cev v zasedenem ozemlju so nekaj kar
vsakdanega. Zadnje dni so prignali
skozi Gorico trije orožniki in verige v-
klenjenega sedem- do osemletnega de-
čka-otroka. Kaj da je zagrešil otrok,

se ne ve, vsekakor je čudno junaštvo
italijanskega orožništva, ki vklene 8-
letnega otroka, tudi če je še tak hudo-
delec, v verige in ga morajo tirati v
zapor kar trije orožniki.

Solnčni mrk. Pred prazniki so
listi prinesli vest, da bo dne 8. aprila
solnce popolnoma mrknilo. Prof. Vo-
dušek pa piše v „Slov. Narodu“, da
mrk ne bo popolen in da so ta poro-
čila le časnikarske race. Po njegovih
računih bo pri nas trajal mrk 4 do 5
ur. Smo radovedni, v kolikor imajo e-
ni in drugi prav!

Narodno gospodarstvo.

Občni zbor Kmetijske družbe za
Slovenijo se vrši v torek, dne 28.
aprila v Ljubljani. Delegati iz Stajer-
ske, Koroške in Prekmurja zborujejo
v Mestnem domu, delegati iz Kranjske
pa v Unionu. Veljavni so delegati, ki
so bili pravilno izvoljeni leta 1920. Na
dnevnom redu je volitev I. podnačel-
nika, sedem glavnih odbornikov za
Stajersko in 1 za Koroško. Ker hoče-
jo liberalci in „samostojni“ Kmetijsko
družbo izriniti v politične svrhe, je
sveta dolžnost slehernega delegata, da
se zanesljivo udeleži občnega zbora
dne 28. aprila. Na železnici bo velja-
la polovična vožnja. Izkaznice za de-
legate bodo dostavljala okrajna gla-
varstva. Če bi kak naš delegat do 20.
aprila ne dobil izkaznice in glasovni-
ce, naj nam takoj naznani. — Tajni-
štvo Kmetijske zveze v Mariboru.

Na državni kmetijski soli na
Grmu pri Novem mestu se priredita
v aprilu sledeča tečaja. Od 13. do 15.
aprila: trodnevni čebelarški in vrt-
narski tečaj; od 26. do 30. aprila:
petdnevni živinorejski, mlekarški in
tečaj za pridelovanje krme. Prvi za-
čne v sredo 13. aprila točno ob 9. uri
in se je priglasiti po dopisnici najka-
sneje do 9. aprila, drugi se začne 26.
aprila točno ob 9. uri in se je prigla-
siti najkasneje do 20. aprila t. j. U-
deleženci tečajev dobe proti majhni
odškodnini prenočišča na zavodu. Pri
glasitvi se je za oba tečaja pri ravna-
telstvu državne kmetijske šole na
Grmu pri Novem mestu.

Požari se zadnji čas silno mno-
žijo. Da ne boste nesrečni, se zava-
rujte pri edini slovenski zavarovalni-
ci, t. j. „Vzajemna zavarovalnica v
Ljubljani“. Pišite zastopstvu te zava-
rovalnice, ki je v Mariboru v Loški
ulici št. 10 in Mlinski ulici 32. Posre-
duje tudi Tajništvo Kmetijske zveze v
Mariboru, Cirilova tiskarna.

Ptujsko glavarstvo proti živino-
rejcem. Dobili smo naslednji dopis:
V ptujskem okrajnem glavarstvu je v
veljavi naredba, da se teleta pod os-
mimi tedni ne smejo prodati in še te-
daj se samo bikiči. Teleta ženskega
spola se pa brez posebne prošnje in
dovoljenja okrajnega glavarstva sploh
ne smejo prodati. Ta odredba je za
kmetško ljudstvo krivična: Malo je
viničarjev, ki imajo veliko družino in
posedujejo samo eno kravo ter komaj
čakajo, da se krava steli, da dobijo
nekaj mleka, kar je pri hiši glavno.
Ako pride tele po sreči na svet, mo-
rajo osem tednov zopet čakati, da si
lahko privoščijo kapljico mleka. Ker
je malo krav dobrih mlekaric, je 8 ted-
nov veliko in uboga družina, poseb-
no otroci, je ukrajšana za več tednov
tega, kar najbolj potrebuje. Poprej so
se teleta prodajala v tremi ali štirimi
tedni in nikdo se ni pritoževal, da je
teletina nekusna. Kdor pa lahko te-
leta delj časa redi, da zanj več dobi,
pa mu tega itak nihče ne more bra-
niti. Slučaj: Uboga družina, ki ji je
krava povrgla tele ženskega spola,
bi rada tele prodala. Predstojnik ji
napravi prošnjo na glavarstvo, da te-
le ni sposobno za plemo in če sme pro-
dati. S to prošnjo gre stranka 2 uri
daleč na glavarstvo. Na glavarstvu
še s tem niso bili zadovoljni. Zahte-
vali so še posebej potrdilo oči živ-
oglednika, da tele ni za plemo spo-
sobno. Stranka pride drugi dan zopet
in more plačati še za koleke 28 kron,
da so ji vendar dovolili tele ženskega
spola, nesposobno za plemo, prodati.
Radovedni smo, kateri uradni-demo-
krat je izdal za ptujsko okrajno gla-
varstvo tako Salomonovo odredbo. Za
služi, da se ga požene iz urada in se
na našteje še 25. Uradnik, ki še se-
daj muči s takimi nepotrebnimi odredi-
dami ubogo ljudstvo, druga res ne za-
služi.

Izvoz živine je zopet ustavljen.
Kdo ga je ustavil? Sedanja vlada, v
kateri sedijo demokrati (liberalci) in
samostojnež.

Stanje setev pri nas in drugod.
Vsled raznolikih vremenskih razmer
je stanje setev pri nas in drugod pre-
cej različno. Dočim v Sloveniji vsled
pomanjkanja vlage stanje setev ni ra-
vno povoljno, se poroča iz Madžar-
ske, Banata, Bačke in Slavonije, da je
v teh krajih stanje setev naravnost
izborna.

Kaj bomo s krompirjem? Iz Cir-
kovo nam piše prijatelj: Na Dravskem
polju je letos še toliko krompirja, da
ni misliti ni, da bi ga mogli vsega
prodati, če ne bo dovoljen izvoz. Sa-
mostojna nam je obljubovala, da bo
vse storila za izvoz pridelkov, ki jih
imamo več, kot jih moramo porabiti
za domače prebivalstvo. A ne Kirbiš
ne njegovi tovariši nimajo časa se po-
tegovati za nas. Oni „kšeltajo“ le za
se in glasujejo za vlado, ki nam na-
laga vedno nove davke in nas sili v
vojsko. Prosimo poslance Kmetijske zve-
ze da se kot stari naši prijatelji po-
tegnejo za nas.

Pomanjkanje sena se čuti letos
povsod. Ljudje se že po mnogih kra-
jih poslali živino na pašo. Seno pro-
dajajo po 100—220 K 100 kg.

Mariborsko sejmsko poročilo.
Na svinjski sejem dne 1. aprila 1921
se je prignalo 116 ščetinarjev in dve
kozi. Cena je bila: Za plemenske svi-
nje 1 kg žive teže od 28 K do 30 K.
Za polnebebe svinje za zakol kg žive
teže 31—32 K, mladi praseta 6—8 te-
dnov stari komad od 300 do 380 K, je-
senski praseta komad od 500 do 900 K,
koze komad od 300 do 450 K. Vreme
je bilo ugodno, kupčija živahna in se
je blago večinoma razprodalo.

Vinske cene. V Novem Sadu
stane liter prvovrstnega belga vina
20—30 K, črnega pa 36—40 K.

Zlne cene. V Vukovaru stane
meterski stot pšenice 1030—1040 K,
koruze 435—440 K, meterski stot ovsa
365—370 K. Popraševanje po žitu je
procej živahno. V Somboru stane pše-
nica 1000—1010 K, koruza 400—420
kron in oves 360—370 K meterski stot.

Lesne cene. Sedanje cene lesa
in lesnih izdelkov so na našem trgu
približno sledeče: Hrastove deske I.
vrste stanejo 1600—2800 K, II. vrste
800—1000 K, fino hrastovo blago 6000
—6500 K, izbrano 12.000—15.000 kron,
hrastove deske do 5 cm 3000—4500 K,
štalji 4200—5000 K, bukova debla I.
razr. 450—600 K, parjena 2000—2100
K, javor I. razr. 1000—2000 K za tu-
bični meter. Vagon lesnega oglja stane
15—17.000 K.

Vrednost denarja. Ameriški do-
lar stane 144%—145% naših kron, sto
nemških mark stane 224—235 naših K
za 100 čehoslovških kron plačaš 186,
za 100 avstrijskih kron 21% naših K,
a sto laških lir pa 580 jugoslovans-
kih K.

Dopisi.

Soštanj. Javno vprašanje na g-
okrajnega glavarja v Slovenjgradu:
1. Ali je res, kar se pri nas govori,
da je učitelj Tajnik na nekem aktu
ponaredil podpis g. Apata, župana v
občini Soštanj-okolica? 2. Ako je to
res, ali hoče zoper takega človeka, ki
je ponaredil podpis, uporabiti vso
strogoost zakona?

Sv. Andraž pri Velenju. Pri nas
se je izvolil nov odbor Kmetijske zve-
ze, h kateri so ob tej priliki kot čla-
ni pristopili vsi zavedni možje in fan-
tje, krepko so pritegnile tudi žane in
dekleta. Res lepo je število, katero že
presega nad eno stotino članov, pa
naša armada se še vedno množi. Vsa
čast našim vrlim članom, ker s tem so
pokazali resnično ljubezen do kmet-
skega stanu. Le vztrajno in pogumno
naprej! Žalibog, da vrednosti kmet-
ske organizacije nekateri še niso spoz-
nali, a upamo, da se to udejstvi že
doglednem času.

St. Pavel v Savinjski dolini. Na-
ša dekliška zveza se je proučila k
novemu življenju, ki obeta urejeno,
plodono in izobraževalno delo. V pou-
deljek, na praznik Marijinega oznan-
nja, je bilo dekliško zborovanje, na
katerem je govoril poslanec dr. Hoch-
njec.

Širite naše liste!